

# 县委十二届五次全会暨县委经济工作会议召开

本报讯 1月20日,中共淮阳县第十二届委员会第五次全体会议暨县委经济工作会议召开,会议的主要任务是全面贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想以及省委、市委经济工作会议精神,全面总结2017年工作,客观分析形势,安排部署2018年工作。

县委书记马明超主持会议并讲话。县委副书记、县长王毅代表县委常委会作工作报告。县领导岳新坦、苏中林、马自成、刘涛、谢留定、冯涛、王之梦、张文峰、耿党恩、党魁、刘淑杰等出席会议。

马明超指出,2017年,全县干群认真落实中央、省委、市委一系列重大决策部署,牢牢把握稳中求进总基调,积极适应经济发展新常态,奋力打好脱贫攻坚、“两城一区”创建、“两违”整治、秸秆禁烧、龙湖综合整治、环境污染治理等“六大战役”,咬定项目建设苦于实干,找准社会治理难点重拳出击,全县经济社会呈现出稳中有进、多点突破、整体提升的良好态势。脱贫攻坚工作深入实施,“两城一区”创建工作成效显著,“两违”整治形成有力震慑,秸秆禁烧工作取得胜利,龙湖综合整治工作初见成效,环境污染治理首战告捷,新风正气得到大力弘扬,项目建设持续升温提速,干部队伍建设活力迸发,党风廉政建设责任夯实。

就如何做好2018年工作,马明超要求,全县上下要认真总结成绩,提振信心,必须认清准位不折腾、项目带动不停步、无私干事不退缩、依法治县不松劲;要明确思路,突出重点,按照“围绕一个目标、突出两个抓手、集聚三区建设、统筹四化发展、强化五个保障、持续推进六大战役”的工作思路,全面做好2018年各项工作;要强化保障,凝心聚力,弘扬新风正气、整治社会环境,整顿干部作风、提升干部素质、强化党的建设,为2018年各项工作提供干部、作风、纪律等方面保障。

马明超强调,做好2018经济工作,责任重大,任务艰巨,使命光荣。全县各级各部门要在以习近平同志为核心的



县委十二届五次全会暨县委经济工作会议现场。

党中央坚强领导下,不忘初心,牢记使命,砥砺前行,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,锐意进取、埋头苦干、迎难克艰、乘势而上,为决战决胜全面建成小康社会、建设富裕文明和谐美丽淮阳不懈奋斗。

王毅总结了全县2017年经济工作,分析了经济发展中存在的问题。他指出,2017年,在市委、市政府的正确领导下,全县上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大精神,坚持稳中求进的工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,强力实施“工业强县、旅游突破、城乡统筹、四化同步”发展战略,经济结构不断优化,新旧动能加快转换,质量效益有所提升,经济社会发展总体呈现好中趋稳、稳中有

进的态势。王毅在谈到今年经济工作总体要求时强调,要全面贯彻落实党的十九大和中央、省委、市委经济工作会议精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣我国社会主要矛盾变化,树牢和落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持推动发展是第一要务,围绕“三高三优”工作目标,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,务实重干、敢于担当、加压奋进,促进经济社会持续健康发展,在决胜全面建成小康社会、开启新时代淮阳全面建设社会主义现代化新征程中迈出坚实步伐。2018年将围绕工业、城建、文化旅游、民生工程等,重点做好7个方面的工作:着力抓好脱贫攻坚,持续推进小康社会建设;着力抓好项目建设,

持续增强经济发展动力;着力抓好产业转型,持续提高发展质量效益;着力抓好城乡发展,持续构建新型城镇体系;着力抓好环境整治,持续提升生态宜居水平;着力抓好改革开放,持续激活经济发展动能;着力抓好社会事业,持续增进民生福祉。

会上,县委副书记、政法委书记岳新坦宣读了《中共淮阳县委淮阳县人民政府关于表彰“六大战役”中先进单位的决定》;县委常委、常务副县长刘涛宣读了《中共淮阳县委淮阳县人民政府关于表彰2017年度先进企业和经济发展先进单位的决定》。

会议还隆重表彰了纳税十强企业、纳税先进企业、支持淮阳经济发展先进单位、服务经济发展先进单位。

(苏雪松 陈德辉 文/图)

## 淮阳县表彰孝顺媳妇文明职工等先进典型

本报讯 美德扬新风、奉献促发展。1月24日,淮阳县召开2017年度好婆婆、孝顺媳妇、优秀交警、文明职工等系列评选表彰大会,126名先进典型受到表彰。县领导马明超、岳新坦、苏中林、谢留定、冯涛、霍伟、薛燕、李守运、丁永华和市文明办有关负责人出席表彰大会。

本次受表彰的126名先进典型是经基层推荐、初审遴选、社会公示等环节评选出来的,他们中不仅有孝老爱亲的榜样,还有敬业奉献的表率、助人为乐的楷模、诚实守信的典型。每一位先进人物的背后,都有一段平凡而感人的事迹,他们用行动践行了中华民族传统美德的丰富内涵,模范践行了社会主义核心价值观。

就做好下一步精神文明创建工作,县委书记马明超要求,提高思想认识,持续掀起精神文明创建热潮。全县各单位各部门要以此次表彰活动为契机,加强新时代精神文明建设,切实把思想和行动统一到县委、县政府的部署上来。2018年县委将持续打好“六大战役”作为工作的重中之重,其中“两城一区”创建是其中一项工作,各级各部门要再接再厉,持续深入开展精神文明创建评选活动,不断弘扬新风正气,培树道德楷模,再掀弘扬传统美德、倡树文明新风的新热潮,巩固创建成果,打造文明淮阳城市品牌。通过全县干群的共同努力,我们成功创建了全国卫生县城、全国文明县城提名城市,这两块牌子含金量很高,意义重大。对创建成果我们要持续巩固,对创建精神我们要大力弘



表彰大会现场。

扬,把系列文明评选工作打造成淮阳最具价值的城市品牌,把讲文明树新风打造成淮阳靓丽的风景线。各单位要积极开展各类评创活动,营造学习先进、崇尚文明的社会良好舆论环境,弘扬文明新风,凝聚发展正能量。要把这次表彰大会变为推动全县各项工作进步的持久动力。要围绕宣传孝顺媳妇、好婆婆

等模范事迹,发挥道德模范榜样作用,致力于打造亮点、培育品牌,要通过表彰会、报告会、大讲堂、座谈会和新闻报道、社会宣传等形式,全面展示他们的风采。以先进为榜样,激发广大干部群众的集体主义荣誉感,学先进、赶先进、超先进,把个人的生活实践和理想追求,同推进淮阳发展紧密地结合在一

起,在全县积极营造争做模范、崇德向善的浓厚氛围,把全县广大干部群众的注意力凝聚到加快各项工作发展上来,为全县经济和社会各项事业的发展传递正能量、贡献力量。

县委副书记、政法委书记岳新坦主持表彰大会,县委副书记、宣传部长谢留定宣读了获奖人员名单。(陈述 文/图)

## 大型马戏剧《满韵骑风》组创会议在淮阳召开

本报讯 1月18日,中国杂技家协会2018年重点精品项目《满韵骑风》组创研讨会在坐落于淮阳县的周口杂技艺术研发中心召开。会议确定了《满韵骑风》剧组组班成员。

会上,市文联主席李泽功对各位专家的到来表示热烈的欢迎,并对大家出席这次会议,齐心协力打造这台戏表示衷心的感谢。他希望各位专家与周口杂技团队携手共进,共同打造《满韵骑风》这台精品剧目,力争使这台剧目达到国内一流水平,在行业出彩,在国内出彩,为我市杂技事业作出更大的贡献。

## 县政府办到从庄开展文化宣传慰问活动

参会各位专家紧紧围绕剧情,充分进行了商讨,提出了较好的建议和构想。

据悉,《满韵骑风》大型马戏剧是中国杂技家协会2018年重点项目,创作团队汇集国内外各路精英50余人,其中总导演由中国杂技家协会主席发吉担任。整台节目创作、演员培训、音乐、舞蹈、服装道具等相关事宜由周口市杂技艺术研发中心全权承办,总投资5000万。参与演出演员150人,其中外籍演员30人。

(陈述)

本报讯 为扎实推进精准扶贫工作,进一步满足广大群众精神文化需求,1月22日,县政府办公室到从庄村政府开展文化宣传慰问活动,为该村父老乡亲送上一场精彩的文化盛宴。

慰问演出在舞蹈《吉祥中国年》中拉开序幕,小品《懒汉脱贫》、快板《十九大精神放光芒》、歌伴舞《卓玛》、琴书《脱贫致富奔小康》、三句半《我的变化》以及葫芦丝、萨克斯独奏等一批以脱贫攻坚为创作主题的节目轮番上演。

在演出中,主持人还穿插脱贫攻坚“六个精准”、“三评四定”、“五个一批”、贫困村退出的标准及退出程序等具体

内容,让现场群众在轻松而欢乐的气氛中学到了不少脱贫政策。最后,演出在歌曲《相亲相爱的一家人》中圆满落下帷幕。

整场演出紧密结合脱贫攻坚工作实际,通过新颖的表演形式,向广大群众生动地宣传了脱贫攻坚政策,塑造了广大群众艰苦创业、致力脱贫典型形象,展现了党员干部真情帮扶、主动担当作为的良好风貌,对于激发群众脱贫致富内生动力,营造“崇尚劳动,脱贫光荣”的社会氛围,起到了较强的推动作用。

(陈德辉)

## 马明超检查指导“两城一区”创建工作

本报讯 1月17日,县委书记马明超深入城区检查指导“两城一区”创建工作。县领导谢留定、冯涛、党魁、段业林等陪同检查。

马明超一行先后到弦歌路、民生街、羲皇文化广场等地查看环境卫生、交通秩序或城市管理等情况。针对检查中发现的店外经营、夜市污染路面和道路绿化水平低等现象,马明超现场提出整改意见。就道路基础设施建设质量和门店门匾破旧等问题,他提出明确整改要求,责令相关部门就暴露出的问题摸清情况,研究对策,积极做好整改工作。

马明超要求,道路建设要实现硬化、美化、绿化、亮化,充分方便群众生

产生活;要规范门店经营和店外形象,彰显城市管理水平;要坚决杜绝景区街道停车乱收费现象,营造良好的旅游环境;要彻底清除卫生死角,真正实现城区市容市貌整洁卫生。针对在建城区工程项目,马明超要求,要在保证进度的前提下,保质保量的完成建设目标任务,努力打造精品工程。他还要求,城区管理要注重细节、加大力度,不断提升管理水平。

马明超要求,春节将至,各部门要增强服务意识,加大工作力度,确保道路畅通、环境整洁、市场秩序良好,让广大市民过上一个文明祥和的新春佳节。

(苏雪松 文/图)



马明超深入城区检查指导“两城一区”创建工作。

## 王毅带队观摩“三十工程”

本报讯 1月17日,全县2017年“三十工程”第三十二次现场观摩活动举行。

县领导王毅、刘涛、谢留定、党魁、霍伟、张凌君、薛燕出席观摩活动,县政府办、督查室、重点项目办、住建局、环保局、城关镇等相关部门负责人参加观摩活动。

县长王毅一行实地查看了羲皇大道南段、申夏实业、瑞能服帽、龙湖游客服务中心等13个在建项目的进展情况

况,听取了相关负责人关于项目建设情况的汇报。

王毅强调,各相关部门负责人要充分认识当前面临的严峻形势,着力解决项目推进过程中的各项问题;要强化领导,夯实责任,确保项目建设取得实效。各分包项目领导和责任单位要做到统筹兼顾,真正俯下身子,努力抓好项目建设,全力推进2017年谋划的重点建设项目,确保项目安全有序推进。

(陈德辉 文/图)



王毅一行观摩“三十工程”。

## 淮阳首届创新创业大赛决赛举行

本报讯 1月21日,淮阳首届创新创业大赛决赛在县教师进修学校举行。县委副书记、常务副县长刘涛出席活动并为获奖选手颁奖。

刘涛指出,创新创业是事业发展社会进步的永恒动力。举办创新创业大赛是促进创新创业的有益尝试,是为广大创客搭建展示自我风采的平台。创业者充满活力、富有进取精神,是创新创业的生力军,希望创客们能创造更多的社会价值,安置更多的贫困户就业,为淮阳打赢脱贫攻坚战作出更大贡献。

此次创新创业大赛经过为期一个

月的初赛,脱颖而出的20个项目进入决赛,其中创意组10个,创业组10个。决赛现场,参赛队伍通过现场PPT讲解、VCR自我展示、现场答辩等形式展示各自项目,评委根据选手的现场表现、项目创新程度、发展前景等进行现场打分。

经过激烈角逐,创业组和创意组分别选出一、二、三等奖和优秀奖若干名。王震的兔业养殖及深加工项目荣获创业组一等奖,刘秀华的剪纸项目荣获创意组一等奖。

(苏雪松)

## 县委统战部携手爱心企业送温暖

本报讯 1月23日,县委统战部携手爱心企业到城关镇白阁行政村开展送温暖活动。县委副书记、统战部长刘淑杰和企业代表参加了慰问活动。

刘淑杰一行先后走访了脱贫户高养敬、段宽宽,为他们送去了食用油、方便面、大米、粉条等生活用品。每到一户,刘淑杰都仔细询问他们的身体状况、生产生活情况,鼓励他们自力更生,早日过上小康生活。

村民韦兵的妻子有听力障碍。她看到刘淑杰一行到来激动得热泪盈眶,向众人展示自己做的手工棉鞋,带领大家

参观了自己的卧室、厨房,叙说了在驻村工作队危房改造、教育帮扶和安全饮水等项目帮扶现已脱贫。

县委统战部驻白阁工作队在村里形成了县、乡、村村干部及本村群众四级帮扶贫困户的工作模式。此次活动共向白阁村贫困户、脱贫户赠送了价值数千元的生活用品。爱心企业负责人表示,将持续履行企业社会责任,通过公司的善行带动更多的企业家和爱心人士参与到扶贫工作之中,让更多的困难家庭受益。

(徐常青)